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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Conferința „Cum 
navigăm prin 
dezinformare: între 
clickbait și 
realitate”, organizată 
la USV 

monitorulsv.ro 
12.05.26 

- O conferință cu tema „Cum navigăm prin dezinformare: între clickbait și 
realitate” va fi organizată de studenții Facultății de Litere și Științe ale 
Comunicării ai Universității „Ștefan cel Mare”, profilul Media digitală, 
anul II, și se va desfășura miercuri, 13 mai, începând cu ora 12.00, în 
incinta Book Cafe din Corpul D al universității sucevene. Conferința își 
propune să tragă un semnal de alarmă asupra fenomenului fake news și 
să ofere instrumente practice pentru dezvoltarea gândirii critice. 
Într-un context în care informația circulă rapid și fără a fi verificată, 
demersul se concentrează pe consolidarea capacității participanților de a 
identifica conținutul fals în mediul online. Cei trei invitați ai 
evenimentului vor analiza mecanismele dezinformării și vor oferi 
perspective valoroase din domeniul comunicării. Invitații evenimentului 
sunt Arthur Suciu, scriitor și expert în comunicare, George-Octavian 
Ciobîcă, avocat, și Ana-Maria Waskiewicz-Filioreanu, psiholog. Aceștia 
vor detalia aspectele tehnice și psihologice ale comunicării digitale și vor 
răspunde întrebărilor punctuale ale publicului în cadrul unei sesiuni 
interactive de Q&A, facilitând un dialog direct și constructiv cu 
participanții. Agenda evenimentului include intervenții individuale și 
studii de caz, reprezentând atât un prilej de reflecție asupra fenomenului 
dezinformării, cât și un exercițiu de responsabilitate civică. Prin acest 
demers, universitatea suceveană (USV) își reafirmă angajamentul față de 
promovarea unei educații media de calitate. 

Radu Lupașcu Un nivel ridicat al 
cercetării în 
domeniu, evidențiat 
la Conferința 
Internațională 
ICEMS-BIOMED, 
desfășurată la USV 

monitorulsv.ro 
11.05.26 

- Conferința internațională ICEMS-BIOMED, organizată la finalul 
săptămânii trecute în cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
a oferit un cadru valoros pentru schimbul de idei și prezentarea celor mai 
recente rezultate științifice din domeniu, reunind cercetători, cadre 
didactice universitare, specialiști din domeniul medical și ingineresc, 
precum și reprezentanți ai industriei din mai multe țări. Lucrările care 
au fost prezentate au abordat teme de mare actualitate, precum 
inteligența artificială în medicină, imagistica biomedicală, telemedicina, 
dispozitivele medicale inteligente și tehnologiile pentru monitorizarea 
pacienților. 
Rezultatele conferinței au evidențiat nivelul ridicat al cercetărilor din 
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11.05.26 domeniu și potențialul colaborărilor internaționale pentru dezvoltarea 
unor soluții inovatoare dedicate sănătății. 
Ingineria medicală reprezintă astăzi unul dintre cele mai dinamice și 
importante domenii la nivel global, aflat la intersecția dintre medicină, 
inginerie și tehnologia informației. Progresele din acest domeniu 
contribuie direct la îmbunătățirea diagnosticării, tratamentului și 
monitorizării pacienților, prin dezvoltarea de echipamente medicale 
avansate, sisteme de imagistică, tehnologii de inteligență artificială 
pentru analiză medicală sau dispozitive biomedicale inovatoare. În 
întreaga lume, ingineria medicală joacă un rol esențial în modernizarea 
sistemelor de sănătate și în creșterea calității vieții pacienților. 
În contextul unei nevoi acute de ingineri medicali în România, Facultatea 
de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava pregătește specialiști în echipamente și 
sisteme medicale, pornind de la ideea că, pentru a fi eficient și de calitate, 
actul medical trebuie susținut de aparatură de înaltă clasă. Caracterul 
interdisciplinar al domeniului ingineriei medicale a fost confirmat și de 
colaborarea echipei de organizare din USV, formată din cadre didactice 
ale Facultății de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, Facultății 
de Medicină și Științe Biologice și Facultății de Inginerie Mecanică, 
Autovehicule și Robotică. 
Prin participarea activă a comunității academice și a specialiștilor din 
domeniul medical, ICEMS-BIOMED a demonstrat că reprezintă o 
platformă importantă pentru promovarea cercetării interdisciplinare și 
pentru susținerea progresului tehnologic în beneficiul societății. 
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Radu Lupașcu „Vreau să fiu 
cercetător”, un 
volum adresat 
tinerilor interesați 
de cercetare, 
prezentat miercuri, 
la USV 

monitorulsv.ro 
12.05.26 

- Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător 
(COACH USV) va organiza miercuri, 13 mai, începând cu ora 11.00, în 
Sala de Lectură a Bibliotecii Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
lansarea volumului recent publicat în cadrul proiectului PNRR I10 Cod 
9/31.01.2023: „Vreau să fiu cercetător! Ghid pentru a deveni un 
cercetător de succes. Bagajul potrivit pentru drumul în cercetare” (Presa 
Universitară Clujeană, 2026, 298 p.). 
Volumul este realizat de doi coautori, lector dr. Sergiu-Lucian Raiu, care 
este sociolog în cadrul Centrului COACH USV și angajat al Facultății de 
Istorie, Geografie și Științe Sociale, cu zece ani de experiență în cercetare, 
și drd. Oana-Andreea Grosu, coautor secund, consilier psiholog în cadrul 
COACH USV, care activează în calitate de psiholog clinician și 
psihoterapeut integrativ. Ea lucrează în prezent la o teză de doctorat 
intitulată „Anxietatea la cercetători și metode de diminuare a acesteia”, 
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sub coordonarea conf. univ. dr. Victoria Gonța, de la Universitatea 
Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău. 
Lucrarea ce va fi prezentată miercuri se distinge prin caracterul său 
interdisciplinar, aplicativ și documentar, valorificând într-o manieră 
originală rezultatele unei cercetări bazate pe experiențele și reflecțiile a 
65 de cercetători intervievați în cadrul proiectului. Cartea oferă un model 
sintetic și util de orientare pentru orice tânăr interesat de o carieră în 
cercetare. 
Prezentarea volumului va fi făcută de prof. univ. dr. Elena-Brândușa 
Steiciuc, director COACH USV, moderator al evenimentului, după care 
vor urma intervențiile autorilor și un dialog cu publicul din sală. 

Ispir Ionuț Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava și 
Universitatea de Stat 
din Moldova 
consolidează 
parteneriatul 
strategic pentru 
dezvoltarea 
programelor 
academice și a 
proiectelor de 
cercetare cu 
finanțare europeană 

newsmoldova.ro 
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- Cooperarea dintre Universitatea de Stat din Moldova și Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava se consolidează într-un moment în care 
instituțiile de învățământ superior din regiune caută să își extindă 
prezența în proiectele europene, să atragă resurse pentru cercetare și să 
dezvolte programe educaționale adaptate noilor cerințe economice și 
sociale. 
În cadrul unei întrevederi desfășurate vineri, 8 mai, rectorul USM, Otilia 
Dandara, și prorectorul pentru dezvoltare strategică și parteneriate, Igor 
Șarov, au discutat cu prorectorul USV responsabil de imaginea 
universității, relații internaționale și dezvoltare europeană, Ștefan Purici, 
despre extinderea și diversificarea colaborării dintre cele două instituții. 
Dialogul dintre reprezentanții celor două universități a evidențiat 
intenția de a transforma relația academică existentă într-un parteneriat 
strategic cu impact regional, capabil să genereze oportunități în 
domeniul educației, cercetării și dezvoltării instituționale. 
Accent pe programe comune și mobilitate academică 
Una dintre direcțiile prioritare discutate vizează extinderea programelor 
cu dublă diplomă, considerate tot mai importante în contextul 
internaționalizării sistemului universitar european. Astfel de programe 
permit studenților să urmeze cursuri în ambele instituții și să obțină 
diplome recunoscute în ambele state, crescând competitivitatea 
absolvenților pe piața muncii și facilitând mobilitatea academică și 
profesională. 
În paralel, universitățile urmăresc compatibilizarea programelor de 
studii și armonizarea curriculei universitare, astfel încât schimburile de 
experiență, mobilitățile studențești și colaborările dintre cadrele 
didactice să poată fi dezvoltate într-un cadru academic integrat și 
predictibil. 
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Reprezentanții celor două instituții au analizat și posibilitatea extinderii 
stagiilor de practică și documentare pentru studenți, inclusiv pentru 
elaborarea lucrărilor de licență și master, într-un context în care 
apropierea dintre mediul universitar și piața muncii devine o 
componentă esențială a performanței academice. 
n paralel, universitățile urmăresc compatibilizarea programelor de studii 
și armonizarea curriculei universitare, astfel încât schimburile de 
experiență, mobilitățile studențești și colaborările dintre cadrele 
didactice să poată fi dezvoltate într-un cadru academic integrat și 
predictibil. 
Reprezentanții celor două instituții au analizat și posibilitatea extinderii 
stagiilor de practică și documentare pentru studenți, inclusiv pentru 
elaborarea lucrărilor de licență și master, într-un context în care 
apropierea dintre mediul universitar și piața muncii devine o 
componentă esențială a performanței academice. [...] 

- „Seară de chitară”, la 
USV, cu Samuel 
Duciuc și Alexandru 
Dragomirescu 

obiectivdesuceava.ro 
12.05.26 

- Casa de Cultură a Studenților din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” 
din Suceava invită publicul marți, 12 mai, de la ora 18:00, în Auditorium 
„Joseph Schmidt”, la recitalul „Seară de chitară”, susținut de Samuel 
Duciuc și Alexandru Dragomirescu. Intrarea este liberă. 
Evenimentul propune o întâlnire cu muzica de chitară într-un cadru 
apropiat de public, în care accentul cade pe expresivitate, interpretare și 
dialogul direct dintre artiști și sală. Recitalul se adresează atât celor 
familiarizați cu repertoriul instrumental, cât și publicului care își dorește 
o seară culturală relaxată. 
Samuel Duciuc este absolvent al Colegiului de Artă „Ciprian 
Porumbescu” din Suceava și s-a remarcat prin recitaluri și participări la 
evenimente muzicale, inclusiv la Biblioteca Bucovinei „I.G. Sbiera” și la 
Casa Junimii din Iași. El este menționat și ca laureat al Transilvania 
International Guitar Festival. 
Alexandru Dragomirescu are, la rândul său, rezultate importante în 
competiții de profil, printre care Premiul I la „Lira de Aur”, „Cantis” și 
Transilvania Youth Guitar Festival, precum și Premiul al II-lea la 
Olimpiada Națională de Interpretare Muzicală și Studii Teoretice. Cei doi 
au mai evoluat împreună la Suceava și fac parte din noua generație de 
tineri chitariști promovați în spațiul cultural local. Recitalul de marți 
oferă publicului ocazia de a-i asculta într-un moment important al 
afirmării lor artistice. 
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- Concursul național 
de traducere între 

cvlpress.ro 
11.05.26 

- La inițiativa Departamentului de Limbi moderne, Facultatea de Litere a 
Universității din Craiova, în colaborare cu Institutul Cultural Francez din 



limbile romanice 
(franceză, 
italiană,română, 
spaniolă) și latină – 
ediția a VIII-a 

București, Institutul Italian de Cultură din București și Institutul 
Cervantes din București, organizează luni, 11 mai 2026, ediția a VIII-a a 
Concursului național de traducere între limbile romanice (franceză, 
italiană, română, spaniolă) și latină, dedicat Zilei Latinității, sărbătorită 
în data de 15 mai a fiecărui an. 
Concursul are două secțiuni distincte, studenții doritori să participe la 
concurs având posibilitatea să opteze pentru una dintre acestea: 
1) Traducerea unui text de critică literară din limba română în una dintre 
limbile franceză, italiană, spaniolă, la nivel B1-B2, pe baza opțiunilor 
manifestate de concurenți; 
2) Traducerea unui text din limba latină în limba română. 
La ediția din acest an a concursului participă 52 de studenți de la 
Universitatea din București, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-
Napoca, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea de 
Vest din Timișoara, Universitatea „Ovidius” din Constanța, Universitatea 
Petrol-Gaze din Ploiești, SNSPA București și Universitatea din Craiova. 
Ceremonia de deschidere oficială a concursului va avea loc luni, 11 mai 
2026, cu începere de la ora 10, în sala 436 a clădirii centrale a 
Universității din Craiova. Vor interveni: conf. univ. dr. Anamaria 
Magdalena PREDA, decanul Facultății de Litere; conf. univ. dr. Oana-
Adriana DUȚĂ, prodecan al Facultății de Litere; conf. univ. dr. Claudia-
Gabriela PISOSCHI, directorul Departamentului de Limbi moderne, 
prof. univ. dr. Elena PÎRVU, coordonatorul proiectului. 
Festivitatea de decernare a premiilor va avea loc marți, 12 mai 2026, în 
sala 135 (Lectoratul Italian) a clădirii centrale a Universității din Craiova, 
cu începere de la ora 9,30. 

 


